

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
ВЫПУСК № 32  
(2393)

Серия

**«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»**

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья Ю. Тавровского «В Пекине начался отсчёт времени перемен», опубликованная на сайте «Завтра», 28.02.2024 г. URL: [https://www.zavtra.ru/blogs/v\\_pekine\\_nachalsya\\_otschyot\\_vremeni\\_peremen](https://www.zavtra.ru/blogs/v_pekine_nachalsya_otschyot_vremeni_peremen)

Вологда  
февраль 2024

## **В Пекине начался отсчёт времени перемен**

***Собранию народных представителей предстоит обсудить предложения правящей Коммунистической партии Китая и принять по ним решения***

26 февраля в Пекине открылась сессия Постоянного Комитета ВСНП (парламента Китая). Тем самым запущен механизм оформления важных политических решений этого года. Сессия подготовит решения для полного состава ВСНП, который соберется 5 марта. Проходящему один раз в году Собранию народных представителей предстоит обсудить предложения правящей Коммунистической партии Китая и принять по ним решения. В свою очередь, ЦК КПК обычно формулирует политические, экономические и кадровые предложения на пленуме ЦК КПК, который проводится за несколько недель до заседания ВСНП.

Особенностью нынешнего политического года стало затягивание созыва Пленума, также происходящего один раз в году. Обычно III Пленум проходит в октябре-ноябре и посвящается экономической стратегии нации. Однако до сих пор важнейшее партийное мероприятие не удалось провести.

Теперь возникает необычная ситуация, когда правящая партия всего за несколько дней до созыва парламента не сформулировала свои предложения для их утверждения парламентариями. До проведения III Пленума ЦК КПК остается всего несколько дней и в Пекине происходят важные события. Так, Генеральный секретарь Си Цзиньпин потребовал от «высокопоставленных должностных лиц Компартии» отчитаться о своей работе. К этой категории, словами агентства Синьхуа, отнесены члены Политбюро ЦК КПК и Секретариата ЦК КПК, члены партийных групп Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей, Государственного совета и Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая, а также секретари партийных групп Верховного народного суда и Верховной народной прокуратуры.

Характерно, что и в сообщении о начале работы сессии ПК ВСНП отмечается, что *«были рассмотрены проекты, касающиеся кадровых перестановок»*. Предыдущая сессия ВСНП в марте 2023 года прошла вскоре после II пленума ЦК КПК (26-28 февраля) и приняла несколько неудачных решений по утверждению руководящих деятелей национального масштаба, включая министров. Так, в течение года пришлось менять министров иностранных дел, обороны и финансов, а также некоторых других деятелей «номенклатуры ВСНП».

Ожидаемые новые кадровые перестановки в системе государственного управления Китая будут рассматриваться с точки зрения ускорения выхода из периода замедленного экономического развития, корректировки направлений и сроков дальнейшего движения страны к целям «великого возрождения китайской нации».

**Юрий Тавровский**